

Сергей Авдеев:
Многие выпускники Сеченовки хотят заниматься темой «после ковида»



Страница 07

Депутаты взялись за оружие:
В том числе за незаконную пневматику и ножи



Страница 03

XV Международный Чеховский фестиваль
стартует в Москве



Страница 09

«Локомотив» обыграл «Крылья Советов»
и стал обладателем Кубка России в девятый раз



Страница 12



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Пятница, 14 мая 2021. № 104 (8455) www.rg.ru

Федеральный выпуск

02
Валентина Матвиенко:
Надо обеспечить молодых ученых жильем

03
ЦБ предложил
считать незаконной координацию инвесторов через Telegram или другие мессенджеры

04
Росстандарт:
искусственному интеллекту пропишут свой стандарт

04
Конституционный суд РФ
о порядке наложения взысканий за нарушения в налоговой отчетности

06
Сергей Лавров и Антони Блинкен
договорились о первой личной встрече

12
Семь игроков из НХЛ
помогут сборной России на чемпионате мира-2021 в Латвии

ЭКСКЛЮЗИВ Министр финансов Антон Силуанов рассказал «Российской газете» о планах по снижению долговой нагрузки регионов

Бюджету отдадут должное

Роман Маркелов

Ситуация с региональными бюджетами выстраивается, отмечают в министерстве финансов. Так, у абсолютного большинства из них выросли доходы, кроме того, снизился общий размер долгов регионов в целом.

О том, как дальше планируется не только снижать долговую нагрузку региональных бюджетов, но и одновременно давать им возможность наращивать инвестиционные расходы, рассказал «Российской газете» министр финансов РФ Антон Силуанов:

— Благодаря проведению большинством регионов совместно с федеральным центром ответственной долговой политики за последние годы удалось стабилизировать ситуацию с долговой нагрузкой региональных бюджетов.

Показатель долговой нагрузки (соотношение общего размера государственного долга и объема налоговых и неналоговых доходов бюджетов регионов) на 1 апреля 2021 года составил 26%, что существенно ниже максимальных значений, зафиксированных после кризиса 2014 года (36,5%). Расходы на обслуживание государственного долга по итогам 2014 года составляли 107,2 млрд рублей, или на 31,5% больше, чем в 2020 году.

При этом сложившийся на 1 апреля 2021 года уровень государственного долга (26%) связан в том числе с минимальными долговыми обязательствами Москвы, без учета которой долговая нагрузка субъектов Российской Федерации составляет 35,8%.

В условиях волатильности мировой экономики, которая в том числе сказывается и на динамике поступлений доходов в бюджеты, проведение ответственной долговой политики — важная составляющая обеспечения стабильности бюджетов и безусловного исполнения социально значимых расходных обязательств.

Безответственная долговая политика несет прямую угрозу выполнению государством обя-



Антон Силуанов: Безответственная долговая политика несет прямую угрозу выполнению государством обязательств перед людьми.

АКЦЕНТ

Уже в этом году минфин запустит механизм дополнительной поддержки в виде льготных бюджетных кредитов с длительным сроком использования

зательств перед населением (выплата заработной платы, социальных пособий, расходов на здравоохранение и др.).

Предлагаемое ранее рейтинговым агентством S&P увеличение объема государственного долга регионов до 60% от нало-

говых и неналоговых доходов приведет к росту расходов на обслуживание государственного долга на сумму около 200 млрд рублей и необходимости сокращения в соответствующем объеме социальных расходов регионов. Осложняет эту

проблему и риск увеличения процентных ставок по займам.

В международной практике существуют примеры того, как проблемы с субнациональным долгом негативно сказывались на социально-экономической стабильности всего государства (Бразилия, Аргентина, Мексика, Индия и др.).

Поэтому в соответствии с пожеланием Президента Российской Федерации Минфином России будут реализованы инициативы, направленные на облегчение долговой нагрузки субъектов Российской Федерации с одновременным предостережением возможности увеличения инвестиционных расходов.

В текущем году будет запущен механизм дополнительной поддержки в виде льготных бюджетных кредитов с длительным сроком их использования.

Минфином России будет оказана поддержка регионам, имеющим значительную задолженность по рыночным займам. Объем такой поддержки составит порядка 176 млрд рублей и позволит сократить долю рыночной задолженности до 25% налоговых и неналоговых доходов.

НЕДВИЖИМОСТЬ Как летний отдых дает горожанам заработать на аренде

Сдача — за дачу



Отъезд на дачу может обернуться финансовой выгодой.

Марина Трубилина

Заработать, уезжая летом на отдых, могут многие горожане. На время отпуска или проживания на даче они сдают арендаторам свою единственную квартиру.

Рачительные собственники успевают заработать, отбывая за город или в отпуск даже всего на месяц. Но иногда срок аренды доходит до полугода. «Это возможность окупить коммунальные платежи и получить небольшую прибыль от пустой квартиры», — говорит управляющий директор сети офисов МИЭЛЬ Мария Жукова.

Формат летней аренды актуален для городов с растущим в этот период туристическим потоком, отмечает руководитель департамента аренды жилой и коммерческой недвижимости «Этажи» Ольга Павлинова. В

первую очередь речь идет о курортных городах Черноморского побережья Краснодарского края и Крыма, где уже давно стало обыденным, когда собственники квартир или домов либо переезжают на этот период в менее востребованные локации, либо освобождают часть дома или квартиры для сдачи в аренду.

Сейчас из-за ограничения выезда за границу и актинозно-го спроса на жилье на Черноморском побережье цены выросли по сравнению с прошлым годом в особо востребованных местах в 1,5–2 раза, дефицит реально ликвидного предложения усилил эту тенденцию.

«Теперь собственники сняли для себя более бюджетные варианты жилья, а свою недвижимость предпочли сдать», — говорит Павлинова.

ОТДЫХ Кешбэк на путевки в лагерь будет действовать до 15 сентября

Лето с подогревом

Елена Манукиян

Почти 4,5 млн детей смогут отдохнуть в этом году в оздоровительных лагерях, в том числе — 1,5 млн детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, а также из неблагополучных семей. Об этом сообщила вице-премьер Татьяна Голикова.

Одним из новшеств этого года станет возврат половины стоимости путевки, которую родителям компенсирует государство. Программа кешбэка будет действовать до 15 сентября и распространится только на стационарные загородные организации, следует из проекта постановления правительства, подготовленного Ростуризмом (документ размещен для общественного обсуждения). Это значит, что вернуть часть средств, потраченных на путевку, можно будет только за оплату лагеря с круглосуточным пребыванием, а городской лагерь, в который ходит ребенок, в программу не попадет. Устанавливается также максимальный размер компенсации в 20 тысяч рублей.

Исходя из этого, средняя стоимость путевки в лагерь Краснодарского края обойдется родителям в 30 тысяч рублей, учитывая, что ее полная цена, по данным bookingcamps.com, составляет около 50 тысяч рублей. По России ожидаемый кешбэк в среднем составит около 10–15 тысяч рублей. Дело в том, что в каждом регионе детский отдых оценивается по-разному.

Продолжение темы на с.3

ИНТЕРНЕТ 15 мая поменяются правила использования WhatsApp Чат под угрозой

Иван Черноусов

С 15 мая изменятся правила использования WhatsApp, подразумевающие передачу ряда данных в Facebook. Чтобы продолжать использовать все возможности мессенджера, пользователям будет необходимо принять новые правила использования сервиса, нажав на соответствующую кнопку в приложении. Если пользователь не согласится с изменениями, функциональность WhatsApp будет сильно ограничена.

Передавать в материнский Facebook планируется регистрационные данные аккаунта (например, номер телефона), данные о транзакциях (например, если используется Facebook Pay или магазины в WhatsApp), служебную информацию, данные о взаимодействиях пользователя с компаниями при использовании услуг WhatsApp, информацию об устройстве, через которое используется мессенджер, и другую информацию.

Если пользователь с этим не согласен, ему сначала ограничат отправку сообщений. Он не сможет первым отправлять сообщения другим пользователям мессенджера, но сможет отвечать на них. Также будет ограничена функциональность аудиозвонков. В WhatsApp пообещали, что удалять аккаунт несогласных пользователей не будут, но через несколько недель общение через мессенджер для этих пользователей будет полностью заблокировано.

ТЕХНОЛОГИИ Дачникам запретили сбивать дроны над участками

Полеты без сбоев

Владислав Куликов

Эксперты Ассоциации юристов России выступили с предупреждением: гражданам запрещено сбивать дроны, летающие над земельными участками. Хотя небесные камеры действительно могут вторгаться в частную жизнь, защищать свою приватность надо иными способами.

В эти дни многим дачникам уже пришлось или еще придется услышать жужжание над своими участками. Порой это раздражает настолько, что возникает естественное желание сбить назойливого летуна. Но делать этого не стоит. Категорически.

Иногда над землей порхает частная «бабочка». И она вполне может нарушить права хозяина земли на частную жизнь. Но иногда дрон находится на государственной службе. Отличить одного от другого с земли невозможно. К тому же Росреестр и вправду регулярно проводит мониторинг земельных участков с помощью беспилотных летательных аппаратов.

«Законодательство не предусматривает обязанность Росреестра по уведомлению граждан о предстоящей съемке земельных участков с дрона», — говорит член АЮР Ольга Эттлер. — Такая съемка не нарушает право граждан на неприкосновенность частной жизни».

АВТОМОБИЛИ Страховщики объяснили, кому полис ОСАГО обойдется дороже

Авария с доплатой

Владимир Баршев

Сервис для подбора и покупки ОСАГО bpr.ru выяснил, что не менее 20 процентов водителей могут переплачивать за ОСАГО, причем по несколько тысяч рублей ежегодно.

Чаще всего это происходит, считают специалисты сервиса, когда человек заменил водительское удостоверение. Мол, информация о новых правах не привязывается, а также из-за того, что некоторые страховщики в своих интересах утаивают истинное значение коэффициента за безаварийную езду.

В Российском союзе автостраховщиков считают эту информацию надуманной и подробно объяснили почему.

Как сообщает сервис bpr.ru, около 20 процентов покупателей ОСАГО — это водители со

стажем 10 лет и более, которые недавно обновили права. Предположительно при обновлении прав в базе РСА значение коэффициента бонус-малус (КБМ), которое определяет безаварийный опыт водителя, не привязывается к новому удостоверению.

В результате водителям присваивают базовое значение коэффициента, равное 1, и стоимость ОСАГО растет. Если для большинства покупателей ОСАГО с безаварийным опытом вождения (средний КБМ около 0,5) стоимость опускается вплоть до 4262 рублей, то для некоторых с таким же стажем КБМ равен единице, и средняя стоимость купленного полиса составляет уже 7980 рублей.

То есть вырастает почти в два раза из-за того, что водитель сменил права.

Официальные курсы валют ЦБ России с 14.05.21	Австралийский доллар 57,3364 Азербайджанский манат 43,7649 Американский доллар 14,2372 Армянский драм 29,2639 Белорусский рубль 45,9303 Бразильский реал 10,1079	Венгерский форинт** 25,1787 Вон Республики Корея*** 65,6834 Гонконгский доллар* 95,7254 Датская крона 12,0807 Доллар США 74,3566 Евро 89,9343	Индийская рупия* 10,1003 Казахстанский тенге** 17,3708 Канадский доллар 61,2341 Киргизский сом** 87,8022 Китайский юань 11,5198 Молдавский лей* 41,9383	Новый туркменский манат 21,2751 Норвежская крона* 88,7819 Польский злотый 19,7599 Румынский лей 18,2327 СДР 107,1047 Сингапурский доллар 55,6978	Таджикский сомони* 65,1965 Турецкая лира* 87,5072 Узбекский сум*** 70,4747 Украинская гривна** 26,9106 Фунт стерлингов 104,4487 Чешская крона* 35,1390	Шведская крона* 88,1723 Швейцарский франк 81,9086 Южноафриканский рэнд* 52,7554 Японская иена** 67,8250	*За 10 **За 100 ***За 1000 ****За 10 000
--	---	--	--	---	---	--	---